

宁波53家上市公司高管与投资者在线互动

面对犀利的提问，高管们好紧张

昨天下午3点至5点，宁波证监局与宁波上市公司协会、深圳市全景网络有限公司联合举办“宁波辖区上市公司2016年度投资者网上集体接待日”活动。53家宁波辖区上市公司高管与投资者通过网络在线交流的形式，就公司治理、发展战略、经营状况、可持续发展等投资者关心的问题，与投资者进行了“一对多”的沟通与交流。不过，部分投资者的问题很犀利，让见过大世面的上市公司高管都紧张了。

漫画 章丽珍



提问多，雅戈尔人气最旺

为了在投资者网上集体接待日活动中有好的表现，不少上市公司高管团队提前一个小时来到现场熟悉环境。

网上交流开始后，上市公司高管们面对容易的问题，还能独自答，如遇到投资界老司机的问题，答案不能确定的，干脆翻

起了“小抄”。

在昨天的网络互动平台上，雅戈尔高管团队比较累，可能是雅戈尔股票的投资者比较多的原因，互动平台上跳出来的“问题”特别多，部分问题还很长，直接考验高管现场应变能力。

投资者：中信澳洲

波导股份要答的问题最难

最近，波导股份因市场传言涉股权转让概念，股价突然异动。投资者向波导股份高管提的问题很有火药味。

投资者：徐立华身为董事长为什么持股比例如此低，是否涉嫌玩忽职守和不负责任？

公司副总经理兼财务负责人孙景艳：持股比例

多少，与你所提的问题没有关系。

投资者：徐总有退位打算没有？

公司副总经理、董秘马思甜：谢谢关注！

也有投资者很亲切。投资者对宁波建工提问：报告长官，我来考察你们公司，因为浙江最近在召开互联网大会，我正好在

铁矿始终是个炸弹，如果长期不成功、不赢利，或许最后被迫放弃怎么办？对中信股份杀伤较大，公司可有应对之策？谁提议买中信的，要追责！

雅戈尔集团股份有限公司董事长李如成：公司会积极参与中信股份的重

浙江。

公司财务总监、董事会秘书李长春：俺不是长官。欢迎互联网精英加盟我们，请直接与中经云人事部门联系。

当然，也有部分投资者的问题很专业。有投资者问GQY视讯：请介绍一下车载平衡救护平台的核心优势有哪些？

大经营决策，并审时度势把握好公司的投资进退。

投资者：公司主要盈利基本上都是来自投资收益，建议考虑改名时改成“雅投行”，这样就不会再有分析师说你们不务正业了。

李如成：公司正在积极探索产业结构调整。

公司董事长、总经理

郭启寅：您好，该产品运用了多维减震的五自由度并联机器人技术、多传感器融合技术、多轴平衡控制算法、人机交互等关键技术，能够主动抵消路面颠簸、车体摇晃、车体加减速等惯性运动的影响。目前已取得或申请专利20余项。

高官们共回答问题3664条

在昨天的活动上，宁波证监局副局长陆意琴对辖区上市公司提出了三点要求：一是辖区各上市公司要清晰地认识到投资者保护工作的重要意义，不断优化投资者回报机制，切实维护广大投资者的知情权、参与权和监督权，努力构建和谐的投资关系；二是各上市公司要认真履行信息披露义务，在

遵守各项法律法规规定的信息披露要求外，也要增强以投资者需求为导向的自愿性、主动性信息披露意识，提升上市公司透明度；三是各上市公司要切实加强与投资者的沟通渠道，为投资者行使合法权利提供保障。同时，陆意琴副局长希望广大投资者能进一步加强

资本市场知识的学习，关注公司信息披露情况，充分利用各种互动渠道与公司进行沟通交流，与上市公司建立良性互动，做到理性投资，积极为资本市场发展增添正能量。

在近两个小时“一对多”形式的网上沟通互动中，广大投资者共向上市公司提问4413条，各上市公司共回答问题3664条，

回复率83%。问题涵盖了公司治理、发展战略、经营状况、投资者保护、可持续发展等投资者所关心的问题。此次投资者网上集体接待日活动的成功举办，加强了宁波辖区上市公司与广大投资者的沟通联系，对维护辖区资本市场健康和谐发展具有积极意义。

记者 张寅

3200点关口会是一个坎吗

自上周五沪指突破3200点以来，大盘一直围绕此关口徘徊。沪深主板指数弱势震荡，创业板冲高回落，成交量逐步萎缩，市场谨慎心态有所增加。那么，沪指3200点关口会成为一个坎吗？

机构频频减持迎接解禁高峰

“本周一沪指创下3221点阶段性高点后，成交量不增反减，说明3200点关口压力颇大。”一位资深股民一口气向记者罗列了看空后市的六大因素：一是IPO提速，二是上端筹码压力太大，三是股东减持频发，四是美联储加息难以避免，五是深港开通在即，资金南下将形成变相“抽血”，六是人民币贬值加速。

11月以来，机构现身龙虎榜的动向显示，

卖出金额大幅高于买入。从行业分类来看，11月以来，有22个行业呈现净减持，占比78.6%。在减持家数和规模猛增的同时，“清仓式减持”频频出现。

与此同时，股市也迎来了限售股解禁高峰，自11月起，解禁市值呈现递增放量趋势，11月、12月和明年1月解禁市值分别为2377亿元、3828亿元和44463亿元，12月份达到今年全年解禁量的峰值。

大盘进入国家队持仓成本区

作为A股市场的“定海神针”，“国家队”手中的筹码对市场起着举足轻重的作用，国家队动向的任何蛛丝马迹，都是市场紧盯的对象。在沪指徘徊于3200点关口之际，关于“国家队”持仓成本的讨论也开始升温。

据统计，截至今年9月份，“国家队”持股市值为1.03万亿元。其中，证金持股5300亿元，证金资管计划持股1400亿元，5大公募基金持股457亿元，中央汇金资管持股3100亿元。同期A股流通市值为37.8万亿元，“国家队”持仓市值占比2.7%。巨额筹码使得国家队的增减持行为将对市场产生较大影响。

据国联证券最新分析测算，“国家队”目前的持仓成本大概在3200点左右。今年沪指每次反弹至3200点附近便会回落，似乎印证了这种判断。

2015年四季度，证金系持股数量由2900只降至1600只，减持近一半，2016年一季度至三季度，持股数量由1600只降至1200只，减持四分之一。

业内人士表示，这是因为证金系去年救市时加了杠杆，其具有偿还资金利息的压力。适时减持一方面可以套现偿还利息，另一方面可以降低自身的持仓成本。“国家队”的目的主要是维护股市稳定，抑制过快上涨和防止暴跌。

国联证券指出，去年第一轮股灾，沪指跌至3400点企稳，说明证金系成本至少在3400点以上，预计在3500点至3700点，以此类推，第二轮股灾的成本约在2900点至3100点。以此估算，截至2015年9月份，证金系持仓成本约在3300点。2015年四季度的大反弹，证金系大幅减持了45%，预计证金系当时的持仓成本降至3200点至3300点。今年，证金系减持明显减弱，持仓量减少14%，但持仓市值仅减少3%，这说明证金系再次降低了持有成本。

业内人士表示，目前沪指已进入“国家队”持仓成本区，沪指3200点之上将可能面临“国家队”的进一步减持，这将给大盘上行带来较大的压力。

记者 张波